

Pe scurt.

Metoda „Accidentul“ lovește din nou! Bărbatul a fost prins

Urmare a cercetărilor efectuate în cazul comiterii unor infracțiuni de înșelăciune, polițiștii din cadrul Poliției municipiului Constanța l-au identificat pe D.F.-C., în vârstă de 20 ani, din Constanța, bănuț de comiterea faptelor. Astfel, în zilele de 15 și 27 ianuarie a.c., bărbatul în cauză ar fi înșelat, prin metoda „Accidentul“, două femei, cărora le-a luat sumele de 10.600 de lei,



respectiv 4.400 lei și 600 de euro, recomandându-se drept delegat al unui avocat ce reprezintă interesele unor persoane apropiate, implicate în accidente rutiere. Polițiștii constănțeni l-au reținut pe bărbat pe bază de ordonanță, pentru o perioadă de 24 de ore, el fiind introdus în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al IPJ Constanța, iar la data de 21.02.2017 va fi prezentat instanței de judecată cu propunere de arestare preventivă.

Marinarii militari au debarcat în Țara Moșilor

Ofițerii de informare și relații publice din Forțele Navale Române s-au aliniat luni, 20 februarie, în municipiul Alba Iulia, la startul programului de promovare a misiunilor marinarilor militari, în județul Alba. Programul se desfășoară în perioada 19 - 23 februarie și cuprinde activități interactive cu elevii de la Colegiul Militar Național „Mihai Viteazul”, Colegiul Național „Horea, Cloșca și Crișan” din Alba Iulia, Colegiul „Titu Maiorescu” din Aiud, Liceul „Horia, Cloșca și Crișan” din Abrud, precum și întâlniri oficiale cu autoritățile publice locale. Contraamiralul de flotilă Constanțin Cioroabea, locțiitorul șefului Statului Major al Forțelor Navale, va participa joi, 23 februarie, ora 12.00, la ceremonia militară și religioasă care va fi organizată la Cimitirul Eroilor din Alba Iulia, pentru comemorarea sublocotenentului post-mortem Vasile Claudiu Popa, militar erou al Forțelor Navale, căzut la datorie în Teatrul de Operații Afganistan, în anul 2013. Pentru cinstirea memoriei martirilor Horea, Cloșca și Crișan, marinarii militari vor depune o coroană de flori la Obeliscul ridicat în Cetatea Alba Carolina, începând cu ora 13.00. Tot joi, 23 februarie, delegația militarilor din Forțele Navale are programate întâlniri oficiale cu reprezentanții Prefecturii Județului Alba, ai Consiliului Județean Alba și ai Primăriei Municipiului Alba Iulia.

Prins în flagrant în timp ce lua 200 de euro



Gabriela Liliș este cercetată pentru influențarea martorilor în scopul reducerii pedepsei fostului ei șef de la Facultatea de Farmacie, Gheorghe Țărălungă

Judecătorii Tribunalului Constanța l-au condamnat în primă instanță pe fostul decan al Facultății de Farmacie din cadrul Universității „Ovidius” din Constanța Gheorghe Țărălungă la opt ani și opt luni de închisoare, într-un dosar care a ajuns în atenția publică prin punerea în practică a unui flagrant cu luare de mită, în ianuarie 2015. În cadrul procesului, anchetatorii au acuzat profesorul universitar de 11 infracțiuni de luare de mită de la studenți, în scopul promovării examenelor. În urma flagrantului și a probelor ridicate în cadrul perchezițiilor executate de forțele de ordine sub supravegherea procurorilor în aceeași zi cu flagrantul, magistrații au dispus interzicerea dreptului de a profesa pentru cadrul universitar vizat de anchete și arestarea preventivă a acestuia pentru 30 de zile. De atunci, fostul decan de la Farmacie a fost în permanență sub diverse forme de control judiciar, care implică inclusiv arestul la domiciliu.

„AJUTOR” PENTRU EXAMEN MAI UȘOR

Revenind la sentință, alături de Țărălungă, judecătorii l-au condamnat la doi ani de închisoare cu suspendare și pe co-protagonistul flagrantului din ianuarie 2015. Evangelos Faloutsos, la vremea comiterii infracțiunii student în anul V la Facultatea de Farmacie, i-a dat 200 de euro lui Gheorghe Țărălungă pentru a-l ajuta să obțină notă de trecere la disciplina „Farmacologie, Farmacoterapie și Farmacie Clinică”. Tranzacția dintre cei doi ar fi decurs fără incidente dacă nu ar fi intrat pe fir o fostă studentă,



Profesorul universitar Țărălungă, opt ani de închisoare pentru mită

care a fost de acord să-i ajute pe procurori să-l prindă în flagrant pe Țărălungă. Aceasta a înregistrat, cu acordul autorităților, toate discuțiile pe care ea le-a avut cu studentul grec, furnizându-le anchetatorilor dovezi incriminatoare la adresa fostului decan. Gheorghe Țărălungă a fost prins în flagrant la sfârșitul lunii ianuarie, la câteva minute după ce a primit banii de la Evangelos Faloutsos. „Uitați, un ajutor pentru Farmacie Clinică, pentru a-mi lua mai ușor examenul”, i-a zis grecul lui Țărălungă. Conform anchetatorilor, acesta i-a răspuns: „O să fie mai ușor la examen pentru tine”. Câteva minute mai târziu, procurorii au intrat în biroul fostului decan și l-au reținut.

Anchetatorii au arătat instanței că Țărălungă ar fi primit în aceeași perioadă alte sume, cuprinse între 200 și 600 euro, pentru blat la examene, de la alți 10 studenți.

UN ALT CADRU UNIVERSITAR, ANCHETAT PENTRU INFLUENȚAREA MARTORILOR DIN DOSARUL ȚĂRĂLUNGĂ

În timpul anchetelor, pe marginea acestei spețe a mai fost deschisă o acțiune juridică, îndreptată împotriva altui cadru universitar din Universitatea „Ovidius”. La sfârșitul lui noiembrie 2016, procurorii Direcției Naționale Anticorupție - Serviciul Teritorial Constanța au dispus trimiterea în judecată, sub control judiciar, a Gabrielei Liliș, conferențiar în cadrul Facultății de Farmacie a Universității „Ovidius” Constanța, sub acuzația că ar fi intervenit pe lângă martorii din dosarul în care era

cercetat fostul ei șef, Gheorghe Țărălungă. Potrivit DNA, „în cursul anului 2016, inculpata Liliș Gabriela, cadru universitar, cu intenție directă, printr-un intermediar, a determinat o persoană să facă afirmații mincinoase, contrare adevărului, cu ocazia audierii sale în calitate de martor în dosarul nr. 1081/118/2015, privind pe inculpații Țărălungă Gheorghe și Faloutsos Evangelos, aflat pe rolul Tribunalului Constanța”, se arată într-un comunicat de presă dat publicității de DNA Constanța.

DECLARAȚIE SCHIMBATĂ ÎN INSTANȚĂ

Procurorii afirmă că declarațiile date în sala de judecată de martorul influențat de Gabriela Liliș, pe data de 17 august 2016, au fost contrare celor făcute de acesta în fața anchetatorilor, în timpul urmăririi penale. El ar fi mințit în fața instanței pentru a ușura situația lui Țărălungă, potrivit DNA. „Declarația martorului a avut scopul vădit de a îngreuna aflarea adevărului, tragerea la răspundere penală și de a induce în eroare instanța de judecată, toate aceste împrejurări fiind de natură a ușura situația juridică a inculpatului Țărălungă Gheorghe”, adaugă procurorii DNA. „În schimbul acestui „serviciu”, inculpata Liliș Gabriela i-a promis persoanei respective că o va ajuta să promoveze atât examenele restante, cât și cel de licență în cadrul Universității „Ovidius” Constanța - Facultatea de Farmacie”, au explicat anchetatorii.

Cristian MARIN
cristian.marin@telegrafonline.ro

IGSU: Intervenții în 430.000 de situații de urgență în 2016

Forțele Inspectoratului General pentru Situații de Urgență (IGSU) au intervenit în anul 2016 în peste 429.000 de situații de urgență, a anunțat marți secretarul de stat în MAI, Raed Arafat, șeful Departamentului pentru Situații de Urgență, în cadrul prezentării raportului de activitate al DSU. Potrivit oficialului MAI, este pentru al doilea an consecutiv când numărul de intervenții depășește

1.000 pe zi, peste 80% dintre acestea vizând asistență medicală de urgență și prim-ajutor calificat. Arafat a mai precizat că cele mai multe intervenții ale structurilor IGSU au fost cele de asistență medicală și prim-ajutor calificat (359.975), urmate de incendii (27.804), protecția comunităților (16.111), asistența acordată persoanelor (8.787), dar și alte situații de urgență (16.326). În cadrul

acestor misiuni au fost salvate 8.406 persoane (dintre 1.276 de copii), au fost salvate bunuri a căror valoare depășește 2,7 miliarde de lei și 10.367 de animale. Anul trecut, unităților subordonate din cadrul IGSU le-au fost atribuite prin sistemul 112 933.622 de apeluri de urgență. Cea mai mare creștere este față de anul 2012, înregistrându-se o diferență de peste 2%.

